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AGENDA 

______ ______ 

Motions déposées le 5 mai 2021 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l'interpellation de 
M. Reccino Van Lommel au vice-premier ministre et 
ministre de l'Économie et du Travail sur "L'outil de 
comparaison des frais de transaction en cas de 
paiements par carte chez les commerçants" (n° 121). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 5 mei 2021 tot besluit van de interpellatie van 
de heer Reccino Van Lommel tot de vice-
eersteminister en minister van Economie en Werk 
over "Het onafhankelijke vergelijkingsinstrument voor 
transactiekosten bij kaartbetalingen bij handelaren" 
(nr. 121). 
 

  
  
  
  
1. Motion de recommandation (15 h 56) 1. Motie van aanbeveling (15.56 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Reccino 
Van Lommel 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de 
l'Économie et du Travail 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Reccino 
Van Lommel 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Economie en Werk 

- eu égard à l’importance croissante des transactions 
par carte pour les paiements chez les commerçants; 

- gelet op het toenemend belang van kaarttransacties 
voor betalingen bij handelaren; 



 
MOT 55 121/001 

 

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 
 

2 

 

- eu égard au coût de transaction élevé auquel de 
nombreux commerçants se sentent confrontés et de 
l’effet inhibiteur qu’il a sur la mise à disposition de ce 
mode de paiement; 
- eu égard à l’audition du 21 avril dernier, lors de 
laquelle il a été indiqué qu’il s’agit souvent d’un 
problème de perception parmi les commerçants; 
- considérant qu’un outil indépendant de comparaison 
des frais de transaction en cas de paiements par carte 
permet aux commerçants – à l’instar des télé-
communications et de l’énergie pour les 
consommateurs – de découvrir facilement l’offre 
existante et d’opter pour la formule qui est la moins 
coûteuse et répond le mieux à leurs besoins 
spécifiques; 
 

- gelet op de hoge transactiekost die door vele 
handelaren wordt ervaren, dewelke een remmend 
effect heeft op het aanbieden van deze 
betaalmogelijkheid; 
- gelet op de hoorzitting van 21 april jl., waarbij werd 
gesteld dat het vaak gaat om een perceptieprobleem 
bij handelaren; 
- overwegende dat een onafhankelijk vergelijkings-
instrument voor transactiekosten ingevolge 
kaartbetalingen – naar het voorbeeld van telecom en 
energie voor consumenten – handelaren in staat stelt 
om op eenvoudige wijze het aanwezige aanbod te 
ontdekken en het goedkoopste alternatief te kiezen 
dat aansluit bij hun specifieke behoeften; 
 

demande au gouvernement vraagt de regering 
 

- de prendre des mesures permettant de lever les 
obstacles auxquels sont confrontés les commerçants 
et de faire ainsi en sorte que la possibilité de paiement 
par carte soit proposée plus largement (bien que sur 
une base volontaire); 
- d’élaborer, en collaboration avec le SPF Économie, 
un outil indépendant de comparaison des frais de 
transaction en cas de paiements par carte permettant 
aux commerçants – à l’instar des télécommunications 
et de l’énergie pour les consommateurs – de découvrir 
facilement l’offre existante et d’opter pour la formule 
qui est la moins coûteuse et répond le mieux à leurs 
besoins spécifiques. 
 

- maatregelen te nemen die de drempels van 
handelaren wegneemt opdat de mogelijkheid tot 
kaartbetalingen – doch op vrijwillige basis – meer 
wordt aangeboden; 
 
- in samenwerking met de FOD Economie een 
onafhankelijk vergelijkingsinstrument voor 
transactiekosten bij kaartbetalingen – naar het 
voorbeeld van telecom en energie voor 
consumenten – uit te werken die handelaren in staat 
moet stellen om op eenvoudige wijze het aanwezige 
aanbod te ontdekken en het goedkoopste alternatief 
te kiezen dat aansluit bij hun specifieke behoeften. 
 

  
  
  

Reccino VAN LOMMEL (Vlaams Belang) Reccino VAN LOMMEL (Vlaams Belang) 
  
  
  

2. Motion pure et simple (15 h 58) 2. Eenvoudige motie (15.58 uur) 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Reccino 
Van Lommel 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de 
l'Économie et du Travail 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Reccino 
Van Lommel 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Economie en Werk 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

Leslie LEONI (PS ) Leslie LEONI (PS ) 
  

   
  


